Конспект образовательного мероприятия
в старшей группе «Как жили люди на Руси»
Верхнепашинский детский сад №8

Цель. Формирование представлений детей о культуре и быте русского народа.

Задачи.

Обучающие:

• расширять представления детей о том, как жили люди на Руси;

• закреплять знания детей о русской избе.

Развивающие:

• развивать коммуникативные умения, творческое воображение, умение работать самостоятельно;

• расширять кругозор и эрудицию детей за счет обогащения словарного запаса.

Оборудование и материалы: проектор с белым экраном, видеоролик и раздаточный материал для детей по теме «Найди для каждого предмета его половинку, соедини линией» (предметы посуды) (листы по количеству детей) для самостоятельной работы, игрушка петух, запись народной музыки, аудиозапись игры «Золотые ворота».

Ход деятельности:
Орг. Момент (15:30 – 15:32)
Звучит народная музыка. К детям выходит воспитатель, который держит на руках Петушка.

Воспитатель.
Здравствуйте, дети дорогие!
детки званные, да желанные!
Посмотрите-ка, кто к нам сегодня пришёл.

Воспитатель.

Послушайте, как наш Петушок поёт:
Рано – рано поутру
Петушок: «Ку-ка-ре-ку.
Приди – приди солнышко,
Под моё окошечко.
Засвети щедрее,
Всех согрей скорее».
Ребята, а что помогает проснуться людям с утра на работу? (будильник) А раньше на Руси будильником был петух. Он в одно и тоже время рано утром голосисто пел и будил народ в деревне.
Просмотр видеоролика (15:32 – 15:34)
Воспитатель. Давайте мы на некоторое время вернёмся в прошлое и познакомимся с бытом русской деревни.
Просмотр видеоролика (первая часть; до фрагмента, в котором говориться: А что было внутри избы? (1:52).
Зрительная гимнастика с петушком «Петушок». (15:34 – 15:35)
Экскурсия в мини-музей детского сада «Русская изба» (15:35 – 15:45)
Воспитатель. Давайте мы с вами сходим на экскурсию в нашу избу. (Дети отправляются на экскурсию в мини-музей детского сада «Русская изба» в избе детей встречает хозяйка в русском народном костюме).
Воспитатель с детьми здороваются с Хозяйкой избы.

Воспитатель: Хозяюшка не твой ли петушок пришел к нам в гости? 
Хозяйка: Здравствуйте, мои хорошие да пригожие! Конечно, мой, а я его потеряла. (Хозяйка берет петушка к себе). Хоть зима на дворе, а у меня тепло да уютно, почему? 
Отгадайте загадку:
В избе – изба, на избе – труба,
Зашумело в избе, загудело в трубе.
Видит пламя народ, а тушить не идёт.
Что это такое? (Печка). 
Ну, тогда приглашаю вас к себе в избу, к теплой печке.

Как вы думаете, для чего нужна печь в избе? (Ответы детей)
Хозяйка: (продолжает рассказ про русскую печь) Печь в крестьянской семье любили все. Печь обогревала избу, на ней сушили одежду, грибы и ягоды. Печь называли «Кормилицей – матушкой», как вы думаете, почему ее так называли? (ответы детей)
Хозяйка: Как встанет поутру хозяюшка, так первым делом начинает растапливать печь. Ставит в печь три чугунка (горшка). Первый для - щей, второй - для каши, а третий для всех остальных надобностей. Весь день печка пыхтит, старается. Вот я сегодня хотела приготовить вам угощения, поторопилась, и всю посуду разбила, помощь ваша мне нужна! 
(выполнение задания из раздаточного материала «Найди для каждого предмета его половинку, соедини линией») (15:45 – 15:47)
Хозяйка: ребята спасибо за вашу помощь, я вам сейчас приготовлю угощения, а пока готовится угощение, поиграем в игру «Золотые ворота»

(Р.Н.игра «Золотые ворота») (15:47 – 15:50)

Хозяйка: ну а теперь приглашаю на чаепитие с пирогами! (чаепитие в группе)
Подведение итогов за столом во время чаепития. (15:50 – 15:55)
